

2. Charakteristika školy

2.1. Úplnost a velikost školy

Základní škola Hostivař je součástí výchovně vzdělávací soustavy; je zařazena do sítě škol: č.j. 898–11/99-ŠÚ a s identifikátorem zařízení 600 041 271

Je zřízena jako příspěvková organizace s právní subjektivitou. V právních vztazích vystupuje svým jménem a má odpovědnost vyplývající z těchto vztahů.

ZŠ Hostivař se nachází ve staré zástavbě v údolí meandru Botiče. Navazuje na více než stoletou tradici hostivařské školy na Trhanovském náměstí, jejíž je pokračovatelkou. Nová prostorná a světlá budova byla otevřena pro děti z Hostivaře i Košíku v roce 1983.

Základní škola poskytuje základní vzdělání; zabezpečuje rozumovou výchovu ve smyslu vědeckého poznání a v souladu se zásadami vlastenectví, humanity a demokracie a poskytuje mravní, estetickou, pracovní, zdravotní, tělesnou výchovu a ekologickou výchovu žáků; umožňuje též náboženskou výchovu.

Základní škola připravuje žáky pro další studium a praxi.

Základní škola má devět ročníků a člení se na první a druhý stupeň. První stupeň je tvořen prvním až pátým ročníkem a druhý stupeň šestým až devátým ročníkem.

Ředitelka školy v souladu s učebním plánem dělí třídy na skupiny; počet skupin a počet žáků ve skupině určuje podle podmínek školy a charakteru vyučovacího předmětu a v souladu s požadavky na bezpečnost a ochranu zdraví žáků.

Škola zřídila třídy se zaměřením na TV-moderní gymnastiku. Od 1. – 4. třídy vyučuje moderní gymnastiku aprobovaná trenérka 1 hodinu týdně a 2 hodiny týdně jako nepovinný předmět pro nadané žákyně. Výsledkem jsou úspěšná vystoupení doma i v zahraničních soutěžích, oceněna umístěním na předních místech. Škola je zapsána jako člen Asociace sportovních klubů a registrovaná u Českého svazu moderní gymnastiky, kde se žáci, pod jménem školy, zúčastňují pravidelných soutěží. Škola také organizuje 2x ročně pravidelné soutěže v moderní gymnastice – „Velikonoční pohár“ a „Vánoční nadílku“.

Škola organizuje školu v přírodě, lyžařské kurzy, plavecký výcvik žáků. Jejich program schválila ředitelka školy. Škola organizuje školní výlety a školní akce související s výchovně vzdělávací činností školy.

2.2. Vybavení školy

V rozsahu stanoveném vládou se žákům bezplatně poskytují učebnice a učební texty a základní školní potřeby v souladu se zněním zákona č.15/94 sb. ze dne 1.12.1993 a novelou č. 195 ze dne 12.6.1996

Škola má 18 tříd, včetně bezbariérové, 6 odborných učeben, 12 kabinetů, místnosti pro družinu, cvičnou kuchyň s jídelnou, sborovnu, klubovnu pro pedagogy, místnost pro ping-pong, společenský sál, baletní sál, 2 počítačové pracovny, 3 tělocvičny, 2 vytápěné skleníky, keramickou dílnu, fotbalové hřiště, 4 hřiště na volejbal, hřiště na basketbal, víceúčelové hřiště s umělým povrchem, U-rampu pro skateboard, dětské hřiště s houpačkami a klouzačkou a spoustu dalších sportovišť. Dětem dále slouží jídelna s možností výběru ze dvou jídel a školní bufet. Škola má kvalitní sociální zázemí. U tělocvičen slouží sprchy. Školní družina má vlastní toalety.

Součástí školy jsou školní družina, školní klub, knihovna a školní jídelna. Žáci 1. – 5. tříd mohou navštěvovat školní družinu, kde kromě standardní péče jsou nabízeny sportovní hry, aerobic, počítače a keramika. Dále mohou děti navštěvovat kroužek anglické jazyka, tenisu, karate, pozemního hokeje, šachů a pěveckého sboru. Pro žáky 6. – 9. tříd jsou tu školní kluby zaměřené na keramiku, volejbal, aerobic a nohejbal. Kromě toho lze využívat kroužky karate, pozemního hokeje, šachů, softballu, florballu, amerického fotbalu a pěveckého sboru.

Ředitelka školy vydala po projednání s pracovníky školy a se souhlasem pedagogické rady řád školy, schválila řád odborných pracoven, laboratoří, školní družiny, školní jídelny, tělocvičen a hřišť.

Škola zřizuje pro žáky školy zájmové útvary; poskytuje své prostory a vybavení k účelnému využití pro činnosti zájmových organizací dětí a mládeže.

Škola poskytuje zájmovým organizacím dětí a mládeže prostory a vybavení pro jejich činnost

Škola ve spolupráci s lékařem pověřeným preventivní péčí o žáky napomáhá při vytváření a realizaci ozdravných programů podle aktuálních potřeb. Škola zajistila pro všechny žáky pravidelné preventivní zubní prohlídky 2x ročně. Zubní lékařka je v areálu školy.

Žáci využívají areál hřiště i o velkých přestávkách, pokud je vhodné počasí. K odpočinku slouží i místnost s ping – pongem a herna.

2.3. Charakteristika pedagogického sboru

Naši pedagogové vzdělávají a vychovávají v současné době cca 400 žáků. Třídy školy se naplňují do počtu 30 žáků. Sbor je díky promyšlené personální politice dlouhodobě stabilizovaný, doplňovaný především učiteli 1. stupně v souvislosti s narůstajícím počtem žáků. Všichni učitelé jsou kvalifikovaní. Z vlastní iniciativy si rozšiřují své poznatky na odborných seminářích.

Na škole pracuje výchovný poradce, metodik prevence negativních jevů, speciální pedagog a asistent pedagoga. (činnost těchto dvou je však závislá na úspěšnosti grantů).

Ředitelka školy ustanovila třídní učitele, vedoucí vychovatele školní družiny a vedoucí školní jídelny.

Ředitelka školy zřídila pedagogickou radu, jejími členy jsou všichni pedagogičtí pracovníci školy. Zároveň ustanovila poradní sbor složený z pedagogických i nepedagogických pracovníků, a to zástupce za I. stupeň ZŠ, II. stupeň ZŠ, školní družiny, školní jídelny a správních zaměstnanců.

2.4. Dlouhodobé projekty, mezinárodní spolupráce

Při tvorbě projektů vycházíme především z vlastní iniciativy pedagogů a aktuální nabídky (např. aktivní účast v projektech Ornita, každoroční inscenace muzikálů a dramatických představení, Akademie pro rodiče atd.).

Dlouhodobě probíhají projekty Čas proměň, Zdravé zuby, Člověk v tísni, Dopravní výchova, spolupráce s Městskou policií.

Do mezinárodní spolupráce se nezapojujeme.

2.5. Spolupráce s rodiči a jinými subjekty

Škola spolupracuje s rodiči, byl založen "Klub přátel školy Hostivař" jako samostatný právní subjekt. Klub přispívá na akce pořádané školou (odměny, ceny, příspěvky na ŠvP a LVVZ pro žáky ze soc. slabých rodin apod.).

Škola zajišťuje bezpečnost a ochranu zdraví žáka při činnostech, které přímo souvisejí s výchovou a vzděláváním, soustavně vytváří podmínky pro bezpečnost a ochranu zdraví žáka a kontroluje jejich dodržování.

Od 1.9.2005 je ustanovena školská rada ve složení:

zástupci MČ Praha 15 - PhDr. Marcela Štiková, doc. RNDr. Pavel Petrovič CSc.

zástupci pedagogů – Mgr. Helena Lišková, Mgr. Jarmila Novotná

zástupci rodičů – Jana Hurníková, Ing. Zdenka Novotná

Školská rada se obměňuje každé tři roky, aktuální složení – viz. Příloha

Škola využívá spolupráce se subjekty, které pomáhají rozvíjet žáky v různých oblastech. Je to např. Městská policie – besedy

Zřizovatel – vstup dětí do prvních tříd, odchod absolventů

Sbor protifašistických bojovníků – účast na pietních aktech, besedy

Toulcův dvůr – besedy a exkurze k environmentální výchově

Obvodní knihovna

Divadlo U Hasičů

Planetárium

Instituce zajišťující koncerty atd.

Podrobné údaje a výsledky soutěží jsou uvedeny každoročně ve výroční zprávě umístěné na internetových stránkách školy www.zshostivar.cz